

## Флаг муниципального образования «Новомалыклинский район» поднят в честь передовиков сельского хозяйства:

Лучших механизаторов на уборочных работах:  
- Шапурина Николая Борисовича (ООО «Агроконцепт-Волга»), намолотившего 4500 т зерна на комбайне «NEW HOLLAND CX.80»;



- Сергеева Вячеслава Валерьевича (ООО «Агрофирма «Черемшанская»), намолотившего 2650 т зерна на комбайне «AKROS-585»;

- Петрунова Алексея Васильевича (ООО «Восток»), намолотившего 2400 т зерна на комбайне «PCM-161»;

- Борисова Александра Александровича (АО «Новомалыклинский Агротехснаб»), намолотившего 2200 т зерна на комбайне «Вектор-410»;

- Сергеева Вячеслава Валерьевича (ООО «Агрофирма «Черемшанская»), намолотившего 2650 т зерна на комбайне «AKROS-585»;

- Фролова Николая Викторовича (ООО «НИВА»), намолотившего 2323 т зерна на комбайне «AKROS-585».

Лучших механизаторов на посевных работах:  
- Хабидулина Фарида Загидуловна (ООО «НИВА»), посеявшего озимую пшеницу на площади 630 га на тракторе «NEW HOLLAND T-9.505»;

- Радаева Александра Владимировича (АО «Новомалыклинский Агротехснаб»), посеявшего озимую пшеницу на площади 600 га на тракторе «К-700»;

- Илендеева Вячеслава Тарасовича (ООО «Восток»), посеявшего озимую пшеницу на площади 500 га на тракторе «Кировец» К-744Р4.

Лучших водителей на уборочных работах:  
- Виськина Андрея Александровича (ООО «Агроконцепт-Волга»), перевезшего 8700 т зерна на автомобиле «СКАНИЯ»;

- Ишмаева Александра Валентиновича (ООО «НИВА»), перевезшего 4160 т зерна на автомобиле «КАМАЗ»;

- Шайдуллова Ильдара Хайдарзяновича (ООО Агрофирма «Черемшанская»), перевезшего зерна 2616 т на автомобиле «КАМАЗ»;

- Шангутова Кирилла Александровича (АО «Новомалыклинский Агротехснаб»), перевезшего 1509 т зерна на автомобиле «КАМАЗ»;

- Долгова Алексея Алексеевича (ООО «Восток»), перевезшего 1500 т зерна на автомобиле «ГАЗ-53».



## Уважаемые работники леса и ветераны лесной службы!

Лесная отрасль – это опыт многих поколений и традиции, заложенные нашими предками, наше самое большое природное богатство, бесценный экономический и экологический, духовный и эмоциональный ресурс. Бережное отношение к лесу – это, прежде всего, бережное отношение к родному краю, к людям, живущим здесь. Сохранение и приумножение леса – долг каждого члена общества. Но есть люди, которые посвятили этому делу всю свою жизнь.

В лесном хозяйстве района трудятся высококвалифицированные профессионалы, настоящие энтузиасты, добросовестно и ответственно выполняющие нелегкую миссию. Приятно, что работники леса Новомалыклинского района, сохраняя лучшие традиции, передают свой опыт молодежи.

В этот праздничный день особые слова признательности ветеранам, для которых охрана и защита леса – не просто работа, а призвание и дело всей жизни!

Выражаем всем работникам, ветеранам отрасли свое уважение и признательность за нелегкий труд. Желаем больших успехов в работе, выполнения всех поставленных задач, крепкого здоровья, счастья, добра и благополучия!

Глава МО «Новомалыклинский район» **В.П. Крымкин**  
Глава администрации МО «Новомалыклинский район» **А.Д. Пурескина**  
Секретарь Новомалыклинского МО Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» **А.Н.Альхименко**

## ДЕМОГРАФИЯ

## Семья - награда, что дороже клада

В субботу, 12 сентября, во всех пяти сельских поселениях Новомалыклинского района прошли мероприятия, приуроченные ко Дню семейного общения, ставшего некой «визитной карточкой» Ульяновской области - празднику, который не отмечает ни один регион страны. Вот уже 13 лет он входит в число официальных дат.

В этом году в Новой Малыкле организаторы праздника предложили семьям провести время вместе на двух крупных площадках – спортивной и музыкальной

### Береги здоровье смолоду

Как выяснилось, в период пандемии коронавирусной инфекции многие новомалыклинцы сохранили прекрасную спортивную форму и с удовольствием продемонстрировали это на площадке ФОКа «Факел».

Перед началом спортивного мероприятия всех приверженцев здорового образа жизни торжественно приветствовал первый заместитель главы администрации района Александр Альхименко. Он поздравил присутствующих с праздником - Днем семейного общения, который традиционно дал старт очередной акции «Роди патриота в День России». С 2005 года в ней приняли участие более 11 тысяч женщин. Первым малышам исполнилось уже 14 лет.

В нашем районе проживает много замечательных семей, которые с уважением относятся к старшему поколению, воспитывают прекрасных ребятшек. Искренне хочу пожелать всем крепкого здоровья, удачи, благополучия, счастья и всего самого хорошего. Уверен, что все, кто сегодня нашел время и пришел сюда, получат заряд бодрости и хорошего настроения, - отметил Александр Николаевич.

Спортивная часть праздника началась с общей зарядки, а далее продолжилась семейными веселыми стартами, велопробегом школьников, игрой в дартс, городками и сдачей норм ГТО.

### Счастлив тот, кто счастлив дома!

Под таким названием в детском «Парке Мечты» прошла музыкальная программа, подготовленная работниками Центра культуры и досуга «Радуга». В шаговой доступности работала тематическая площадка: мастер-классы по изготовлению поделок, книжная выставка, площадка по мерам поддержки семей с детьми. Преподаватели детской школы искусств и педагоги районного центра внешкольной работы «Алые па-



руса» на организованных ими площадках помогли родителям определиться с выбором кружков по интересам для своих детей.

В начале торжественной части музыкальной программы «Счастлив тот, кто счастлив дома!» новомалыклинцев приветствовала заместитель главы администрации района – начальник управления социального развития администрации МО «Новомалыклинский район» Анисия Гайнетдинова:

- Я очень рада видеть всех вас здесь на этой концертной площадке после нашей долгой разлуки и работы в онлайн-режиме. Семья – это самое дорогое, что есть у человека. В День семейного общения хочу пожелать счастья, здоровья, мира и благополучия всем вашим семьям. Любите, цените и храните друг друга. Дай бог, чтобы в ваших семьях всегда царили добро, уют и тепло. С праздником!

Как известно, семья – это, прежде всего, дети. Именно поэтому на празднике чествовали многодетные семьи, в которых в этом году появились на свет новорожденные.

Свидетельство о рождении было вручено супругам Дмитрию и Виктории Пятайкиным (с.Средняя Якушка), у которых 21 мая родился третий по счету ребенок в семье – сын Григорий. Старшей дочери Анастасии сейчас 12 лет, среднему сыну Андрею – 8 лет. В апреле этого года семья переехала в новый дом, построенный своими руками. Так что известную негласную заповедь: построить дом, посадить дерево и родить сына, они выполнили в полной мере.

Еще одно свидетельство о рождении ребенка было вручено супругам Евгению и

Ольге Черновым из села Вороний Куст. 23 августа в их семье на свет появился еще один сын – Семён. Вместе с родителями появлению братика радовались девятилетний Егор и его восьмилетняя сестра Арина. Семья Черновых очень дружная и трудолюбивая, у них есть одно общее на всех занятие - ведение личного подсобного хозяйства.

И.о. начальника отдела ЗАГС администрации МО «Новомалыклинский район» Наталья Прохорова вместе с документом новорожденного вручила их родителям поздравительный адрес Главы администрации района Анастасии Пурескиной и памятные подарки.

Семье Черновых, чей малыш появился на свет за пределами нашей области, также был вручен «Подарок новорожденному» (большая коробка с детскими вещами первой необходимости) от Губернатора Ульяновской области С.И.Морозова. Напомним, по инициативе главы региона такие подарки с этого года получают все семьи при рождении ребенка.

Всего в этом году в Новомалыклинском районе родилось 66 малышей: 38 мальчиков и 28 девочек. Из них 29 детей родилось в многодетных семьях, 17 - стали вторыми по счёту в семье, 20 новорожденных – первенцы у своих родителей.

Музыкальным подарком для всех стала концертная программа, в которую вошли выступления учащихся Новомалыклинской детской школы искусств, солистов ЦКиД «Радуга» Р.Агаева, В.Кознеделева, О.Ильиной и дуэта «Новая волна».



**22 сентября 2020 года** проводит личный приём граждан  
**ПУРЕСЬКИНА АНАСТАСИЯ ДМИТРИЕВНА,**  
глава администрации муниципального образования «Новомалыклинский район», по адресу: **с. Новая Малыкла, ул. Кооперативная, д.32, каб. 21.**  
Начало приёма в **13.00.**  
Телефон для предварительной записи: **2-21-51.**

Заявителям на приеме необходимо при себе иметь документ удостоверяющий личность, медицинскую маску, перчатки.

\*\*\*

### «Прямая телефонная линия!»

**23 сентября 2020 года с 11.00 до 12.00** проводит «Прямую телефонную линию»

**ПУРЕСЬКИНА АНАСТАСИЯ ДМИТРИЕВНА,**  
глава администрации муниципального образования «Новомалыклинский район».

Тел. 2-20-50.

### «Прямая телефонная линия!»

**21 сентября 2020 года с 13.00 до 14.00** проводит «Прямую телефонную линию»

**МАТЯШИНА НАТАЛИЯ ПЕТРОВНА,**  
руководитель аппарата администрации муниципального образования «Новомалыклинский район».

Тел. 2-21-22.

\*\*\*

### Уважаемые жители МО «Новомалыклинский район»!

В соответствии с предложением Общероссийской общественной организации «Ассоциация Юристов России», **25 сентября 2020 года** проводится день бесплатной юридической помощи. Бесплатную юридическую помощь можно получить по адресу: **с. Новая Малыкла, ул. Кооперативная, д.32 (кабинет №30) с 9.00 до 17.00.**

Контактное лицо - Коншин Павел Сергеевич, начальник отдела правового обеспечения, муниципальной службы, кадров и архивного дела администрации МО «Новомалыклинский район».

## Малое и среднее предпринимательство



По инициативе Губернатора Ульяновской области Сергея Морозова в регионе продолжается проведение тематических недель, посвящённых

национальным проектам.

С 14 по 20 сентября в Ульяновской области проходит неделя национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы».

Напомним, нацпроект «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» разработан Минэкономразвития РФ для достижения целей, поставленных Президентом России Владимиром Путиным в майском указе 2018 года. На территории Ульяновской области он реализуется по направлениям: популяризация предпринимательства, акселерация, улучшение условий ведения бизнес-деятельности, расширение доступа субъектов МСП к финансовым ресурсам, в том числе к льготному финансированию и создание системы поддержки фермеров, развитие сельской кооперации.

Всего благодаря реализации нацпроекта в регионе число вовлечённых в предпринимательство к 2024 году должно достичь 178 тысяч человек.

На протяжении всей недели в АНО «Центр развития предпринимательства Новомалыклинского района Ульяновской области» работает телефон «горячей линии» по вопросам ведения предпринимательской деятельности. Разъяснения даёт директор Центра – Дмитрий Васильевич Балакин (т.8-902-005-21-25).

## Регион

### Молодые специалисты получат дополнительную поддержку

10 сентября на заседании Правительства, которое провел Губернатор Сергей Морозов, был поддержан проект закона о правовом регулировании отдельных вопросов статуса молодых специалистов.

Законопроект сохраняет действующие ведомственные меры поддержки, а также предполагает новые.

«На федеральном уровне Президент страны делает многое для того, чтобы молодые люди не уезжали за пределы регионов Российской Федерации, а могли воспользоваться социальными кадровыми лифтами, имели возможность для самореализации. Мы придерживаемся той же политики и разрабатываем разные механизмы закрепления молодежи в нашем регионе. К примеру, действующие меры поддержки в агропромышленном комплексе уже рекомендовали себя и успешно реализуются. Рекомендую всем отраслям изучить их опыт. У них сейчас есть много других идей и проектов. Подобным образом должны поступать все отрасли и реализовывать для своих молодых специалистов дополнительные программы поддержки, гранты. Мы все хотим, чтобы у нашей молодежи оставалось желание жить и работать в Ульяновской области, развивать её», - подчеркнул глава региона.

Документом для молодых специалистов предусмотрена компенсация расходов по найму жилого помещения на первые полгода, на проезд к месту проведения ежегодного отпуска и обратно. Также среди этой категории людей ежегодно будет проводиться конкурс. Победители получат гранты на прохождение стажировок на территории Российской Федерации или за её пределами. При потере статуса молодого специалиста гражданам, вставшим на учёт в органы службы занятости, будет выплачена единовременная денежная выплата, своеобразная страховка от безработицы. Также планируется изготовление нагрудных знаков «Молодой специалист Ульяновской области». Отдельная поддержка в документе прописана для наставников молодых специалистов. Для них предусмотрена единовременная доплата, если их стажёр успешно защитит профессиональную категорию.

В Ульяновской области вопросу закрепления молодёжи и поддержке молодых специалистов уделяется особое внимание. Напомним, с 2019 года действует Постановление Правительства Ульяновской области «О первом рабочем месте». Документом предусмотрены дополнительные меры поддержки работодателям, принявшим на работу выпускников без опыта работы.



### Уважаемые жители МО «Новомалыклинский район»!

Несмотря на снятие части ограничений, связанных с распространением COVID-19, обстановка на территории Новомалыклинского района остается напряженной, есть большой риск заражения новой коронавирусной инфекцией.

В период с 1 по 15 сентября количество заболевших COVID-19 выросло на 5 человек и составило 273 человека. Также увеличилось число умерших от COVID-19 до 6 человек. 249 человек выздоровело.

Для сохранения здоровья и жизни жителей Новомалыклинского района необходимо использовать средства индивидуальной защиты органов дыхания в местах приобретения товаров, выполнения работ, оказания услуг, иных общественных местах, а также при пользовании междугородним, автомобильным транспортом общего пользования, в том числе такси. Использовать перчатки в местах приобретения товаров, в транспорте общего пользования.

### О борьбе с коронавирусной инфекцией

10 сентября в районной администрации под председательством главы администрации МО «Новомалыклинский район» А.Д. Пурескиной прошло заседание оперативного штаба по предупреждению завоза и распространения новой коронавирусной инфекции на территории муниципалитета.

В ходе заседания были рассмотрены вопросы, касающиеся проведения контрольных мероприятий по соблюдению режима самоизоляции гражданами, получившими предписание Роспотребнадзора о соблюдении режима самоизоляции; соблюдения санитарно-эпидемиологических требований работниками объектов торговли; проведения мероприятий по иммунизации населения против гриппа в осенний период; мер, принятых в образовательных учреждениях по недопущению увеличения темпов прироста заболевших в связи с началом учебного года и возвращением жителей района с отдыха из-за границы и других регионов. Речь также шла о заключении соглашений между учреждениями здравоохранения и образовательными учреждениями по закреплению медицинских работников для проведения мероприятий по контролю за состоянием детей (выявление признаков ОРВИ).

Членами оперативного штаба были приняты соответствующие решения. В частности, рекомендовано провести профилактическую работу с работниками ГУЗ «Новомалыклинская РБ» и руководителями образовательных учреждений по использованию средств индивидуальной защиты при посещении торговых объектов.

В образовательных учреждениях района необходимо провести работу с родительским сообществом по сбору заявлений от законных представителей на вакцинацию детей.

Нужно активизировать работу на официальном сайте администрации района и в социальных сетях по информированию населения по вопросам организации бесплатного питания в образовательных учреждениях, проведения санитарных мероприятий и прививочной кампании.

В случае необходимости нужно внести изменения в имеющиеся соглашения по взаимодействию и закреплению медицинских работников за образовательными учреждениями между ГУЗ «Новомалыклинская РБ» и МУ Управление образования Администрации МО «Новомалыклинский район».

### Зарегистрировано более 2,5 тысячи самозанятых

Специальный налоговый режим в регионе вступил в силу с 9 июля.

Налог на профессиональный доход распространяется на физические лица и индивидуальные предпринимателей, которые получают доход от самостоятельной деятельности без трудового договора и наёмных работников. Например, удалённо работают через электронные площадки, оказывают бытовые услуги, сдают жильё в аренду или реализуют продукцию собственного производства.

Всем зарегистрированным самозанятым гражданам, а также тем, кто будет регистрироваться до конца 2020 года, предоставляется дополнительный «налоговый капитал» в размере одного МРОТ, за счёт которого они смогут в этом году оплатить налог на профессиональный доход, а также задолженность и пени по соответствующему налогу.

«До конца текущего года для самозанятых граждан станет доступен более широкий перечень инструментов поддержки. В настоящее время готовится специальный кредитный продукт на льготных условиях с пониженными процентными ставками. А также выход на маркетплейсы с сопровождением специалистов на каждом этапе: от со-

здания бренда до юридической документации», - отметил исполняющий обязанности Министра цифровой экономики и конкуренции Ульяновской области Николай Зонтов.

Для оформления статуса необходимо зарегистрироваться в приложении «Мой налог» или через личный веб-кабинет на сайте Федеральной налоговой службы. Также подобная функция доступна владельцам учётной записи портала Госуслуги. При возникновении трудностей перейти на специальный налоговый режим помогут в МФЦ для бизнеса.

Развитие института самозанятых является частью реализации нацпроекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы», инициированного Президентом России Владимиром Путиным. Проект призван предложить необходимые меры поддержки предпринимателю на каждом этапе жизненного цикла развития бизнеса, упростить ведение деятельности и отчётности.

Получить консультацию по вопросу регистрации можно в МФЦ для бизнеса по номеру: (8422) 41-41-45 или по адресу: г.Ульяновск, проезд Максимова, дом 4.

## Нацпроекты

### В регионе заключено более 2100 социальных контрактов

Выступая с первым демографическим посланием на тематическом форуме 12 сентября, Губернатор Сергей Морозов отдельно остановился на вопросе поддержки семей с детьми. Как отметил глава региона, социальный контракт – инструмент формирования автономности ульяновских семей.

«Демографическая политика – это система условий для появления автономных, самодостаточных семей. Мы должны сформировать особую социальную экосистему, способствующую развитию и поддержанию этой автономии. Необходимо пересмотреть структуру поддержки семей с детьми, увеличить долю сервиса, услуг и налоговых льгот, предоставляемых семьям, и сокращать практику прямых веерных выплат. Одним из инструментов формирования автономности семьи является социальный контракт. Кроме того, если мы хотим вывести семьи на траектории самостоятельного развития, необходимо обеспечить межведомственное взаимодействие и дополнить социальный контракт другими сервисами. Например, дать возможность маме, находящейся в отпуске по уходу за ребенком, пройти программу переобучения. Отдельное направление будет создано для семей в рамках проекта «Зажиточная семья», что позволит развивать собственное дело и не отказываться от рождения ребёнка», - отметил Сергей Морозов.

По инициативе Губернатора Сергея Морозова помощь в виде социального контракта предоставляется жителям региона с 2014

года. За этот период ею воспользовались 2159 человек. Социальные контракты с начала 2020 года оформили более 310 граждан, 88% из них заключены жителями сельской местности.

В 2019 году Президент РФ Владимир Путин привел в пример опыт нашего региона в реализации социального контракта. Для семей, действительно желающих изменить жизнь к лучшему, государственная социальная помощь на основании социального контракта становится отправной точкой на пути к новым начинаниям.

В 2021 году в Ульяновскую область поступит федеральное финансирование в размере 413 млн рублей, благодаря которому жители смогут расширить уже имеющееся дело, заключить соцконтракт на прохождение профессионального обучения, ведение индивидуальной предпринимательской деятельности или организацию фермерского хозяйства.

Напомним, социальный контракт могут заключить одиноко проживающие граждане или семьи с детьми, доходы которых ниже величины прожиточного минимума, установленного в регионе. Программа социальной адаптации, которая даёт возможность самостоятельно изменить своё материальное положение, разрабатывается профильными специалистами на один год. Обратиться за получением социального контракта жители региона могут в отделения социальной защиты населения по месту жительства.



Понедельник, 21 сентября

Table with 2 columns: Channel (1, STS) and Program Schedule (e.g., 5.00, 9.25 «Доброе утро» (12+), 7.00, 6.50 «Ералаш» (0+)).

Вторник, 22 сентября

Table with 2 columns: Channel (1, STS) and Program Schedule (e.g., 5.00, 9.25 «Доброе утро» (12+), 7.00, 6.50 «Ералаш» (0+)).

Среда, 23 сентября

Table with 2 columns: Channel (1, STS) and Program Schedule (e.g., 5.00, 9.25 «Доброе утро» (12+), 7.00, 6.50 «Ералаш» (0+)).

Четверг, 24 сентября

Table with 2 columns: Channel (1, STS) and Program Schedule (e.g., 5.00, 9.25 «Доброе утро» (12+), 7.00, 6.50 «Ералаш» (0+)).

Table with 2 columns: Channel (РОССИЯ 1, ТНТ) and Program Schedule (e.g., 5.00, 9.30 «Утро России» (12+), 8.00 «ТНТ. Gold» (16+)).

Table with 2 columns: Channel (РОССИЯ 1, ТНТ) and Program Schedule (e.g., 5.00, 9.30 «Утро России» (12+), 7.10 Т/с «СЧАСТЛИВЫ ВМЕСТЕ» (16+)).

Table with 2 columns: Channel (РОССИЯ 1, ТНТ) and Program Schedule (e.g., 5.00, 9.30 «Утро России» (12+), 7.10 Т/с «СЧАСТЛИВЫ ВМЕСТЕ» (16+)).

Table with 2 columns: Channel (РОССИЯ 1, ТНТ) and Program Schedule (e.g., 5.00, 9.30 «Утро России» (12+), 7.10 Т/с «СЧАСТЛИВЫ ВМЕСТЕ» (16+)).

Table with 2 columns: Channel (НТВ, РЕН) and Program Schedule (e.g., 6.05 Т/с «МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД» (16+), 6.00 «Территория заблуждений» (16+)).

Table with 2 columns: Channel (НТВ, РЕН) and Program Schedule (e.g., 6.05 Т/с «МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД» (16+), 6.00 «Территория заблуждений» (16+)).

Table with 2 columns: Channel (НТВ, РЕН) and Program Schedule (e.g., 6.05 Т/с «МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД» (16+), 6.00 «Территория заблуждений» (16+)).

Table with 2 columns: Channel (НТВ, РЕН) and Program Schedule (e.g., 6.05 Т/с «МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД» (16+), 6.00 «Военная тайна» (16+)).

Table with 2 columns: Channel (РОССИЯ К, МАТЧ!) and Program Schedule (e.g., 7.30, 8.00, 8.30, 11.00, 16.00, 20.30, 0.40 «Новости культуры» (12+)).

Table with 2 columns: Channel (РОССИЯ К, МАТЧ!) and Program Schedule (e.g., 7.30, 8.00, 8.30, 11.00, 16.00, 20.30, 0.40 «Новости культуры» (12+)).

Table with 2 columns: Channel (РОССИЯ К, МАТЧ!) and Program Schedule (e.g., 7.30, 8.00, 8.30, 11.00, 16.00, 20.30, 0.40 «Новости культуры» (12+)).

Table with 2 columns: Channel (РОССИЯ К, МАТЧ!) and Program Schedule (e.g., 7.30, 8.00, 8.30, 11.00, 16.00, 20.30, 0.40 «Новости культуры» (12+)).



## ДЕМОГРАФИЯ

## ОБОЗНАЧЕНЫ ОСНОВНЫЕ АКЦЕНТЫ СЛЕДУЮЩЕГО ДЕМОГРАФИЧЕСКОГО ГОДА

Губернатор в первом Демографическом послании обратился к экспертам в сфере социальной политики и жителям Ульяновской области.

Как отметил глава региона, основными задачами до 2030 года являются стабилизация численности населения, увеличение рождаемости и продолжительности жизни, достижение положительного миграционного сальдо населения трудоспособного и младше трудоспособного возраста, сокращение заболеваемости и смертности населения трудоспособного возраста, обеспечение устойчивого прироста населения.

«Ульяновская область должна быть регионом, добровольным к семьям и детям. Мы многое для этого делаем и продолжим эту работу. Необходимо заботиться о сохранении каждого брака, об омоложении среднего возраста создания семьи. Необходимо в кратчайшие сроки

предпринять управленческие меры, которые обеспечат выполнение главной задачи государственной семейной политики - развитие экосистемы, состоящей из социальных услуг, поддерживающих функции семьи, государственных и общественных институтов, поставляющих эти услуги. Мы должны в кратчайшие сроки предпринять управленческие меры, которые помогут нам достичь целей, поставленных Президентом в нацпроекте «Демография», - отметил Сергей Морозов.

В рамках Демографического форума 11 и 12 сентября в Ульяновске и Дмитровграде были организованы площадки, на которых выступили представители научной общности, семейно-ориентированных общественных организаций, органов власти, теоретики и практики демографической и миграционной политики.

По приглашению Губернатора Ульяновской области

Сергея Морозова приняли участие в традиционном Демографическом форуме генеральный директор АНО «Институт научно-общественной экспертизы», председатель Комиссии по демографии, защите семьи, детей и традиционных семейных ценностей Общественной палаты РФ Сергей Рыбальченко и президент Национальной медицинской палаты, член Совета при Президенте РФ по содействию развитию институтов гражданского общества и правам человека, сопредседатель Общероссийского Союза общественных объединений «Гражданское общество – детям России» Леонид Рошаль.

«Мне импонирует широкий взгляд на демографическую проблему, который демонстрирует руководство Ульяновской области. Это государственная позиция и замечательное начинание, которым может гордиться не только ваша область. В демо-

графии мелочей нет, и комплексная демографическая программа необходима. С вашего позволения ваш доклад мы опубликуем и на сайте Общероссийского Народного Фронта, и на сайте Национальной медицинской палаты. Нам необходим дальнейший разговор в России на основании того, что вы предлагаете», - отметил Леонид Рошаль.

Губернатор также обозначил инструменты для достижения поставленных целей: демографическая экспертиза любых решений власти в любой сфере, предусматривающая прогноз и учет демографического эффекта; использование резервов для увеличения численности населения и сокращения ее убыли; развитие вариативной системы ухода за детьми; поддержка молодых и многодетных семей; пересмотр структуры поддержки семей: увеличение доли сервисов, услуг и налоговых



© Правительство Ульяновской области  
http://www.ulgov.ru

льгот; создание особой социальной экосистемы для появления самодостаточных семей.

Одним из инструментов формирования автономности семьи является «социальный контракт».



## Будет разработан проект «Многодетный регион»

В традиционном Демографическом форуме принял участие генеральный директор АНО «Институт научно-общественной экспертизы», зампрединдентеля Комиссии по поддержке семьи, материнства и детства Общественной палаты РФ Сергей Рыбальченко.

«Самой весомой из вновь принятых мер в рамках проекта «Многодетный регион» может стать отцовский семейный капитал при рождении третьего и последующих детей в семье. Он станет дополнением к региональному материнскому капиталу. Также необходима программа, защищающая неполные многодетные семьи от социального неблагополучия. В Ульяновской области существуют, наряду с федеральными, и региональные меры поддержки. Мы одними из первых ввели региональный капитал «Семья». Хорошим примером служит и акция «Роди патриота в день России» - каждый год на 12 июня приходится в полтора-три раза рождений больше, чем в другие дни года. В качестве позитивных результатов региональной демографической политики можно отметить увеличение числа многодетных семей более чем в три раза: если в 2005 году в Ульяновской области было 4200 семей, то в этом году их уже насчитывается более 13 тысяч», - подчеркнул Сергей Морозов.

Как отметил Губернатор, необходимо сосредоточить основные усилия на комплексной поддержке многодетных семей, сохраняя уже существующие меры. Задача всей системы государственного и

муниципального управления заключается в создании экосреды для социальной и экономической самостоятельности таких семей. Иными словами, семейная политика должна концентрироваться на полном сопровождении многодетных на весь период взросления последнего ребенка.

Кроме того, Сергей Морозов попросил зампрединдентеля Комиссии по поддержке семьи, материнства и детства Общественной палаты Российской Федерации Сергея Рыбальченко поддержать на федеральном уровне предложение о том, чтобы все отпуска по уходу и декретные отпуска входили в профессиональный стаж работы и учитывались при начислении пенсии.

Отдельной темой для обсуждения стал вопрос создания проекта коллективного ухода за детьми как альтернативы дошкольным учреждениям.

«Особым направлением является развитие детских садов различных форматов и форм собственности. Вариативная система ухода за детьми жизненно необходима для региона. Следует целенаправленно стимулировать альтернативные государственные и муниципальные детские сады и ясли - формы раннего ухода за детьми», - добавил глава региона.

Как подчеркнул Сергей Рыбальченко, это хорошая форма поддержки для семей, которые не имеют возможности отдать ребенка в детсад. Комиссия по демографии, защите семьи, детей и традиционных семейных ценнос-

тей Общественной палаты РФ выступила с предложением признать семьи, не имеющие возможности отдать детей в детский сад, нуждающимися в услугах социальной няни. Пригласить соцняню к себе домой - дорого, как правило, это возможно в многодетных семьях, а вот создание коллективного ухода на дому либо при организации соцобслуживания - более оптимально.

«Проект «Профессиональные няни - детям», который направлен на создание условий для совместного проживания женщины воспитателя детей и трудовой занятости, продолжает развиваться. В 2019 году проводилась профессиональная подготовка кадров, а в 2020-м планируется воплощение в жизнь второго этапа проекта - развитие коллективного ухода на дому, семейных яслей. Создание системы сертифицированных нянь, прикрепленных к определенной организации, под надзором которой будут находиться и няни, и дети, - это альтернатива строительству детских садов. Проект «Социальная няня» в некоторых регионах, в том числе в Ульяновской области, хорошо себя проявил в период пандемии, когда няни помогали детям медработников, в то время, когда их родители работали в больницах», - отметил федеральный эксперт.

Напомним, проект «Социальная няня» реализуется в регионе в рамках нацпроекта «Демография», инициированного Президентом РФ Владимиром Путиным.

## Малыклинский Каравай

Ежегодно на территории муниципального образования «Новомалыклинский район» проходит Областной фестиваль культур народов Поволжья «Малыклинский Каравай».

Данный Фестиваль проводится в целях сохранения и развития культурного потенциала и наследия села; активизации культурной деятельности различных групп сельского населения; популяризации позитивно-направленных видов альтернативной молодежной культуры; вовлечения детей, подростков и молодежи в пространство истории и культуры родного края, расширения границ познания культуры других народов России и мира; расширения сотрудничества и культурного обмена между регионами в разных сферах народного творчества и молодежной культуры; создания яркого, зрелищного, информационно-насыщенного мероприятия с учетом интересов разных возрастных категорий сельского населения.



В этом году в связи с распространением новой коронавирусной инфекции COVID-19, Фестиваль проходит в ОНЛАЙН формате с 17 по 19 сентября.

## Благодарность за сотрудничество

В рамках акции «Спасибо бизнесу» обществу с ограниченной ответственностью «Восток» (генеральный директор Богданов Альберт Геннадьевич) вручены Благодарственные письма Администрации МО «Но-

вомалыклинский район» и Центра обеспечения муниципальной системы образования за сотрудничество в укреплении материально-технической базы образовательных учреждений в с. Верхняя Якушка.





## Нацпроекты

## Уборочная-2020



В с. Высокий Колок на берегу пруда Таштарка прошел экологический субботник по очистке берега от мусора и древесного хлама. Субботник прошёл в рамках акции «Дни Чистой Волги», которая проводится ежегодно по инициативе Губернатора Сергея Морозова.



## Район к отопительному сезону готов

На сегодняшний день процент подготовки к ОЗП в Новомалыклинском районе составляет 100%.

Теплоснабжающими организациями проведены ревизия и ремонт вспомогательного оборудования (сетевые циркуляционные насосы, подшипники, втулки, запорная арматура).

Как и планировалось, отремонтированы три котла: один – в Высококолковской средней школе силами МБУ «ЦОМСО» и два котла – в котельной ГУЗ «Новомалыклинская РБ» работниками ООО «Коммунальное хозяйство». Также произведена замена котла и сделан ремонт в самой котельной, отапливающей ГУЗ «Новомалыклинская РБ».

Обществом с ограниченной ответственностью «Коммунальщик» заменены три котла в котельных №1 и №2, отапливающих многоквартирные дома №8, 10, 13 в селе Новочеремшанск.

МБУ «ЦОМСО» проведен ремонт сетей теплотрассы в МОУ Абдреевская НОШ.

Запланированный в рамках софинансирования подпрограммы «Чистая вода» государственной программы Ульяновской области «Развитие жилищно-коммунального хозяйства и повышение энергетической эффективности в Ульяновской области» ремонт систем холодного водоснабжения в селах Средняя Якушка, Нижняя Якушка, Елховый Куст, Новочеремшанск и п. Станция Якушка общей протяженностью 1260,7 м выполнен на 100%. Также в рамках данной программы отремонтированы водонапорные башни в селах Новочеремшанск и Средний Сантмиер.

ООО «Управляющая компания Новая Малыкла» отремонтировало систему водоснабжения в многоквартирном доме №2 по ул. Зеленая в с. Новая Малыкла.

Паспорта готовности МКД к ОЗП 2020-2021 гг., расположенных на территории МО «Новомалыклинский район», получены и направлены в ГЖИ. Проведена проверка теплоснабжающих организаций, потребителей тепловой энергии с последующим составлением актов и паспортов готовности.

Отметим, что в средугубернатор Сергей Морозов дал поручение начать пуск тепла на объекты социальной сферы Ульяновской области досрочно. До этого планировалось начать отопительный сезон 28 сентября.

## Проект «Факела» поддержан областью

В августе этого года для участия в конкурсном отборе на получение гранта в форме субсидий из областного бюджета Ульяновской области в целях финансового обеспечения его затрат, нужных для развития материально-технической базы в Министерство агропромышленного комплекса и развития сельских территорий Ульяновской области была подана заявка от сельскохозяйственного потребительского снабженческо-сбытового обслуживающего кооператива «Факел», занимающегося на территории Новомалыклинского района предоставлением услуг в области растениеводства.

Помощь в оформлении заявки СПССОК «Факел» оказала автономная некоммерческая организация «Центр развития предпринимательства Новомалыклинского района Ульяновской области». По словам её директора Дмитрия Балакина, в 2020 году это уже не первый проект, который был подан в Минсельхоз при поддержке Центра.

9 сентября проходила защита заявленного проекта СПССОК «Факел», в результате которой заявка была одобрена. Проектом предусматривается приобретение тракторов Беларус МТЗ-82.1 и БТЗ-244К.20 на общую сумму 6 822 000 рублей, из которых 4 093 200 рублей составляют средства гранта, а 2 728 800 рублей – собственные средства кооператива.

Целью проекта является предоставление членам кооператива полного спектра сельскохозяйственных работ и услуг (механизированные – вспашка, боронование, культивация, дискование, агрохимические, транспортные, оптовые закупки и продажи своим членам средств производства, удобрений,

кормов, нефтепродуктов и т.д.). Это позволит удовлетворить потребности членов кооператива, которые работают каждый в своем хозяйстве и на своей земле. В свою очередь, это приведет к повышению продуктивности и рентабельности крестьянско-фермерских хозяйств, входящих в кооператив, а личные подсобные хозяйства будут обеспечены кормами, что особенно актуально в настоящее время. Так как суть кооперации заключается в объединении усилий для достижения целей, которых невозможно добиться в одиночку, то есть через кооператив сельхозтоваропроизводители имеют возможность получить более дешевый и надежный доступ к средствам производства, чего они не могут достичь, действуя разрозненно.

После приобретения техники в СПССОК «Факел», председателем которого является Виктор Константинов, планируется создать рабочие места и принять новых членов в кооператив. В настоящее время в него входят 14 членов, из которых 2 ЛПХ, а остальные 12 – КФХ.



## Победители программы «Земский учитель»

17 педагогов Ульяновской области стали победителями федеральной программы «Земский учитель». Губернатор Сергей Морозов встретился со всеми участниками образовательного проекта в рамках рабочего визита в Барышский район.

Глава региона напомнил, что программа реализуется по инициативе Президента России Владимира Путина, который в своем послании Федеральному Собранию 20 февраля предложил с 2020 года запустить проект «Земский учитель».

«На 17 вакансий земских учителей общеобразовательных организаций Ульяновской области поступило почти 200 заявок. Поражает и география – почти 20 субъектов страны. Среди них обращения как от соседних регионов, так и от самых отдаленных: от Самарской области до Забайкалья. Мы поэтапно внедряем наш новый закон о статусе педагога в Ульяновской области. Тема профессионального роста, повышения престижа и статуса педагогов в нашем регионе находится под моим пристальным вниманием. Сейчас мы работаем над совершенствованием системы роста квалификации учителей и созданием в ближайшие два года центров непрерывного повышения их профессионального мастерства. Победители конкурса «Земский учитель» – теперь часть большого профессионального сообщества Ульяновской области. Я уверен, что этот проект даст серьезный импульс дальнейшему развитию всего регионального образования», – сказал Сергей Морозов.

По информации регионального Министерства просвещения и воспитания, победителями конкурсного отбора были признаны 17 педагогов, которые отправятся работать в восемь муниципальных образований

Ульяновской области: Барышский, Вешкаймский, Мелекесский, Николаевский, Новомалыклинский, Новоспасский, Радищевский районы, город Новоульяновск. Напомним, федеральная программа предусматривает единовременную компенсацию в размере одного миллиона рублей учителю, прибывшему на работу в село, поселок или город с населением до 50 тыс. человек.

В числе победителей программы «Земский учитель» Ефремова Анна Станиславовна, учитель иностранного языка и Касимов Николай Николаевич, учитель истории и обществознания, которые с этого года будут преподавать школьные предметы в МОУ Среднесантимирская СОШ Новомалыклинского района. Глава региона лично вручил победителям денежный сертификат на сумму один миллион рублей.



## Завершается уборка зерновых

Зерновые и зернобобовые культуры в Ульяновской области убраны почти с 96% площадей.

13 сентября работы были завершены на 619691 га, валовой сбор составил почти 2 млн 115 тыс. тонн, при средней урожайности 34,1 ц/га. Эти показатели наивысшие за всю историю региона. Предыдущий рекорд составлял 27,4 ц/га в 2017 году. А наибольший показатель советского периода – 24,5 ц/га в 1973 году.

«Наша стратегическая задача – собирать не менее двух миллионов тонн зерна с полей региона. Большим подспорьем для увеличения показателей является поэтапное внедрение инновационных разработок наших учёных. Сейчас мы занимаемся поддержкой этого направления. Также продолжаем поддержку всей отрасли АПК», – рассказал Сергей Морозов.

Уборочная кампания зерновых и зернобобовых культур в Ульяновской области подходит к завершению.

«Работы проходят на высоком уровне. Этому способствуют проводимое обновление парка сельскохозяйственной техники, чёткая организация деятельности, благоприятные погодные условия. В текущем году аграрии Ульяновской области получили рекордный урожай за всю историю современного региона (с 1992 года). Зерна собрали 2 млн тонн. За всю историю края эти показатели были превышены всего восемь раз», – заключил заместитель Председателя Правительства – Министр АПК и развития сельских территорий Михаил Семёнкин.

По поручению Губернатора Сергея Морозова профильное ведомство организовало работу по еженедельному подведению итогов на уборке урожая с вручением переходящего кубка. Среди муниципалитетов оценка проводится по проценту убраных площадей за неделю. Кроме того, Министерство организовало мониторинг по переводкам на уборочных работах, определяют лучшие хозяйства и комбайнеры в МО.

Лидером среди районов на уборке зерновых и зернобобовых культур является по темпам – Радищевский район. Здесь работы полностью завершены. Высокий процент уборки в Кузоватовском районе – 98,4%, Николаевском – 98%, в Карсунском и Сурском – 97,7%. По урожайности лидером является Чердаклинский район – 47,1 ц/га. Также высокие показатели достигли Старомалыклинский район – 45,1 ц/га, Новомалыклинский – 38,6 ц/га, Сурский – 38,2 ц/га, Карсунский – 38 ц/га. По намолоту зерна традиционным лидером является Мелекесский район. На 13 сентября намолот в этом муниципалитете составил 294627 тонн.

Параллельно с уборочной кампанией на территории Ульяновской области идёт сев озимых культур. По состоянию на 13 сентября текущего года их посеяно 288629 га или 100,6% от плана.

Сроки посева озимых устанавливаются климатическими условиями региона, и они во многом определяют зимостойкость растений и продуктивность посевов.

## Вести с полей района

На 13 сентября в Новомалыклинском районе зерновые и зернобобовые культуры убраны с площади 32391 га, что составляет 95,7% от всей посевной площади. Урожайность зерна составила 38,6 ц/га, валовой сбор зерновых и зернобобовых культур – 124887 т.

В том числе озимая пшеница убрана с площади 17244 га (100%), намолочено 76641 т при урожайности 44,4 ц/га. Озимой ржи намолочено 621 га (100%), намолот составил 2484 т зерна, урожайность – 40,0 ц/га. Ячмень яровой убран с площади 8535 га, намолот составил 31855 т при урожайности 37,3 ц/га, горох убран с площади 643 га, намолот – 1273 т при урожайности 19,8 ц/га. Яровая пшеница убрана с площади 5077 га, намолот составил 12159 т, урожайность – 23,9 ц/га.

На сегодняшний день озимая пшеница посеяна на площади 12378 га, озимая рожь – на площади 160 га.



Пятница, 25 сентября

Table with 2 columns: Channel (1, STS) and Program details (Time, Title, Rating).

Table with 2 columns: Channel (РОССИЯ 1, ТНТ) and Program details (Time, Title, Rating).

Table with 2 columns: Channel (НТВ, РЕН) and Program details (Time, Title, Rating).

Table with 2 columns: Channel (РОССИЯ K, МАТЧ!) and Program details (Time, Title, Rating).

Суббота, 26 сентября

Table with 2 columns: Channel (1, STS) and Program details (Time, Title, Rating).

Table with 2 columns: Channel (РОССИЯ 1, ТНТ) and Program details (Time, Title, Rating).

Table with 2 columns: Channel (НТВ, РЕН) and Program details (Time, Title, Rating).

Table with 2 columns: Channel (РОССИЯ K, МАТЧ!) and Program details (Time, Title, Rating).

Воскресенье, 27 сентября

Table with 2 columns: Channel (1, STS) and Program details (Time, Title, Rating).

Table with 2 columns: Channel (РОССИЯ 1, ТНТ) and Program details (Time, Title, Rating).

Table with 2 columns: Channel (НТВ, РЕН) and Program details (Time, Title, Rating).

Table with 2 columns: Channel (РОССИЯ K, МАТЧ!) and Program details (Time, Title, Rating).

Звезде - 90 лет



Главный секрет удачного брака

В преддверии Дня семейного общения мне совершенно случайно попался на глаза один из номеров районной газеты «Звезда» за 2003 год.

Мы сегодня много говорим об истинных человеческих ценностях, о любви, о браке, о семье.

Так вот герой той самой статьи рассказывает как раз о тех самых светлых чувствах к своей второй половинке, которые наполняли их брачную жизнь.

«Желают молодым: счастья вам, а счастье – это ведь «я» и «она», в любой семье – «Он» и «Она», а уж как будешь этим счастьем владеть – дело твое...»

А.А. Андриянов сначала поведал автору статьи о первом знакомстве с будущей супругой, затем о свадьбе, которая для него и его жены Капитолины Васильевны стала одним из светлых дней в их совместной жизни.

«А увидел свою ненаглядную молодой паренек в клубе, жарким июльским вечером. О видном и очень симпатичном молодом человеке ей уже сказали: тогда только тогда она сказала мне: «Ты лишний кусочек воздуха».

«Жениться – это надо так любить, чтобы у тебя сердце цвело, и цветение твоего сердца перешло в её сердце, и чтобы оно зацвело от тебя. Вот тогда – это жизнь. А иначе – тоска, считал Александр Алексеевич.

Хорошей хозяйкой была Капитолина Васильевна. Стирать, мыть – этим она жила. Белье всегда полоскала в Черемшане: благо река от дома Андрияновых – рукой подать, лишь спуститься с косогора.

И как бы не пытались мы красиво и удобно устроить свою жизнь, найти более выгодную партию для создания семейного союза, самый крепкий брак – это брак, построенный на любви, ведь настоящая любовь способна на многое.

Как в своё время сказал историк и литератор Г.Николсон, главный секрет удачного брака – в несчастьях видеть случайности, а случайности не воспринимать как несчастья.

Светлана ОДАЕВА
P.S.: Уважаемые наши читатели и подписчики! Возможно, у кого-то из вас тоже сохранились интересные заметки о людях и событиях, опубликованные в районной газете много лет назад.



## Год памяти и славы

15 сентября в зале заседаний районной администрации прошла отчетно-выборная конференция районного Совета ветеранов войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов МО «Новомалыклинский район». В ее работе приняла участие Глава администрации района Анастасия Дмитриевна Пуреськина и председатель Ульяновского областного Совета ветеранов и труда Александр Дмитриевич Воронин.

Участники конференции заслушали отчет председателя Совета ветеранов Анатолия Петровича Маркина о работе районного Совета за 2015-2020 гг.

Работа районного Совета признана удовлетворительной, а её результаты высоко оценены председателем областного Совета ветеранов.

Самые достойные члены районного Совета ветеранов были награждены почетными грамотами Президиума Ульяновской региональной организации Всесоюзной общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны и труда, вооруженных сил и правоохранительных органов и Благодарственными письмами администрации МО «Новомалыклинский район».

Избран новый состав Совета и



## Отчетно-выборная конференция

Президиума ветеранов войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов МО «Новомалыклинский район».

Председателем Совета ветеранов войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов МО «Новомалыклинский район» в очередной раз избран А.П.Маркин.

Глава администрации района А.Д.Пуреськина поблагодарила

всех членов Совета ветеранов войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов Новомалыклинского района за проделанную работу и достигнутые результаты.

В этот же день были избраны делегаты на областную конференцию Совета ветеранов войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов.

## Дезинфекция территорий

Во исполнение поручения Губернатора Сергея Морозова и в целях пресечения распространения коронавирусной инфекции на территории муниципального образования «Новомалыклинский район» проводятся мероприятия по дезинфекции образовательных организаций и объектов соцкультбыта.



## Вакцинация против гриппа

На территории муниципального образования «Новомалыклинский район» с 5 сентября началась прививочная кампания против гриппа.

По состоянию на 15 сентября 2020 года вакцинировано 1963 человека взрослого населения и 378 детей.

В этом году прививочной кампании уделяется большое внимание: чем больше граждан будет привито, тем легче пройдет эпидсезон 2020-2021 гг.

Большинство жителей считают, что это достаточно безобидное заболевание, но, к сожалению, грипп – это та инфекция, которая даёт наибольшее количество осложнений. Попав в организм, вирус гриппа размножается, разрушая клетки лёгких и других органов с высокой скоростью. Развиваются такие осложнения как пневмония, бронхит, поражение сердечно-сосудистой

центральной нервной систем, почеч. Именно эти осложнения и являются непосредственной причиной смерти после перенесённого гриппа. У детей высока также вероятность развития отита, приводящего к глухоте. Нередко перенесённое заболевание гриппом приводит к инвалидности. Организм здорового человека после перенесённого гриппа средней тяжести трактит столько сил, что это стоит ему одного года жизни.

Прививаться необходимо каждый год по трём причинам: во-первых, состав вакцины ежегодно меняется в зависимости от штамма вируса гриппа; во-вторых, иммунитет от гриппа вырабатывается на срок не более года; в-третьих, снижается вероятность смерти от гриппа.

Получить консультацию по вакцинации против гриппа жители Новомалыклинского района могут в



ГУЗ «Новомалыклинская РБ», обратившись к участковым терапевтам, и в администрации МО «Новомалыклинский район». Контактное лицо - Исхакова Л.Н., начальник отдела по охране здоровья граждан администрации МО «Новомалыклинский район», тел. 8 (84232) -21-51.

## Реклама

**Продаем гаражи металлические (пеналы) новые и б/у.** Доставка бесплатная. Цена б/у от 30 т.р., новые от 58 т.р  
**Т. 8-906-396-98-64**  
ИНН 582001267125

**ТЕПЛИЦЫ, БЕСЕДКИ, КАЧЕЛИ. Доставка. Установка. Скидки пенсионерам**  
**Телефон 8-927-759-50-55, 8-927-294-05-34**  
ИП Петров ОГРНИП 31163721940004

ООО «Гарант» изготовит и установит металлические двери, решетки, ворота, заборы, ритуальные ограды (восемь видов, есть мусульманские), коптильни, мангалы. Наличие и безналичный расчет. Пенсионерам скидка.  
**Тел.: 8-927-820-49-66**  
Скидки даны на день публикации.  
ОГРН 1067302013095

ООО «Гарант» Распродажа ритуальных оград (восемь видов), возможна установка.  
**Тел.: 8-927-820-49-66**  
ОГРН 1067302013095

Изготовим толстостенные банные печи с нержавеющей баком.  
**Тел.: 8-927-807-97-75**  
ОГРН 1067302013095

Продам бычков 1,2,3-месячных.  
**Тел.: 8-927-831-16-26**

Продам ж/б кольца диаметр 0,7; 1; 1,5; 2 м. Доставка.  
**Тел.: 8-906-144-25-10**  
ОГРНИП 30873021720002

Ритуальные услуги в Новой Малыкле и районе. Оказываем полный комплекс услуг. Большой ассортимент товара. Оформление документов, справка на пособие бесплатно. Недорого. Круглосуточно.  
**Тел.: 8-937-453-67-03, 8-927-272-21-80**  
ОГРН 319732500029725

Привезу песок, щебень фракция 5-20, 20-40, чернозем, грунт, глину, строительный мусор «бой», асфальтную крошку, перегной, керамзит или ваш груз.  
**Тел.: 8-937-271-63-30**  
ОГРНИП 319732500045682

Автострахование. Договора купли-продажи. Каско. Осаго. Страхование недвижимости (дома, квартиры в Мелекесском и Новомалыклинском районах, Димитровграде). Г. Димитровград, ул. Промышленная, д.43, 1 этаж, 17 кабинет.  
**Телефон 8-927-815-08-80**  
Лариса Савиноква  
ИНН 730290454065

В магазин «Магнит», расположенный по адресу: с. Новая Малыкла, ул. Кооперативная, д.53, требуется продавец-универсал. По вопросу трудоустройства обращаться к администратору магазина и по телефону **8-963-128-44-30**.  
ОГРН 1022301598549

Куплю иконы, самовары, монеты, медали, значки, патефоны и т.д.  
**Тел.: 8-905-316-09-027**

## Благодарность

Выражаем сердечную благодарность родным, близким, друзьям, знакомым, соседям, кумовьям, сватам, коллегам по работе, жителям сёл Новая Куликовка, Старая Бесовка, всем, кто разделил с нами горечь невозможной утраты, оказал моральную и материальную помощь и поддержку в организации похорон нашего дорогого мужа, отца, дедушки и прадедушки **Учелькина Анатолия Михайловича**.

Низкий поклон Вам, добрые люди!  
С уважением жена, дети, внуки.

## Благодарность

Выражаю глубокую сердечную благодарность жителям улицы Украинская села Александровка, которые оказали моральную и материальную помощь в организации похорон **Кияткина Ивана Николаевича**.

Низкий поклон вам, добрые люди! Храни вас господь!  
С уважением и благодарностью староста села Александровка **Г.А.Пятайкина**.

## Год памяти и славы

## Открылась выставка

Экспозиция, посвященная 75-летию Победы в Великой Отечественной войне, работает в краеведческом музее имени И.А. Гончарова.

Выставочный проект «Война. Победа. Память» открыт в Год памяти и славы, учрежденный Президентом России Владимиром Путиным. Он посвящен присвоению Ульяновску звания «Город трудовой доблести».

Экспозиция является новым прочтением истории Ульяновска в годы Великой Отечественной войны. Это память о людях, на чьи плечи легли тяжелые испытания суровых военных лет. Представленные на выставке экспонаты отражают вклад ульяновцев - воинов и труженников тыла - в Великую Победу.

При создании выставочной экспозиции использован прием, органично сочетающий театральность оформления интерьеров и витрин с демонстрацией подлинных предметов и фотографий из коллекции музея. Аудио- и видеоконтент выставки способствует погружению посетителя в атмосферу жизни тылового города. Интерьеры выставки отражают как наиболее знаковые события, происходившие в городе и области в 1941-1945 гг., так и значи-

мые этапы Великой Отечественной войны, участие ульяновцев в боях за Родину.

«Нам хотелось создать такое пространство, которое сразу погружает посетителя выставки в жизнь тылового города. Здесь можно заглянуть в окна городской квартиры, швейной фабрики, военного госпиталя и даже эвакуированного из блокадного Ленинграда детского дома. Конечно, мы не могли обойти стороной и боевые подвиги наших земляков, которые защищали Брестскую крепость, Москву, Ленинград, сражались под Сталинградом, Курском, форсировали Днепр, освобождали Европу, штурмовали Берлин. Отдельные витрины рассказывают о всех крупнейших сражениях Великой Отечественной войны. Мне бы хотелось сказать отдельное спасибо жителям города, которые передавали предметы военного времени в музей для создания нашей выставки», - отметила директор музея Юлия Володина.

Выставка поражает своей оригинальностью, а полнота исторических материалов в виде фотографий и натуральных макетов погружает во времена Великой Отечественной войны.



## Поздравляем!



**16 сентября нашей дорогой и любимой доченьке, внучке, племяннице Петрюковой Александре исполнилось 15 лет (с.Новая Малыкла).**

С юбилеем! С пятнадцатилетием!  
Будь счастливее всех на планете.  
Пусть хорошее будет свершаться,  
Все мечтания осуществляются.  
Результатов отличных в учебе,  
По душе увлекательных хобби.  
Добрых встреч и событий  
отрадных,  
Дней

нескучных,  
сюрпризов приятных,

Самых радостных мероприятий,  
Верной дружбы, взаимных симпатий.  
С любовью мама, д.Коля, бабуля, де-  
дуля, д.Вова и т.Маша.



## На этой неделе отмечают день рождения:

На этой неделе отмечают день рождения:

**Пушкина**

**Любовь Ивановна,**  
жительница

с. Новая Малыкла;

**Хайретдинов**

**Камиль Гумерович,**

глава администрации муниципального образования «Среднесантимирское сельское поселение»;

**Сиразева**

**Назиля Исламова,**

кухонный работник МОУ Среднесантимирская СОШ, жительница с. Средний Сантимир;

**Долгова**  
**Альбина Владимировна,**  
директор МОУ Нижне-якушкинская ООШ, председатель местного Новомалыклинского отделения Чувашской национально-культурной автономии, жительница с. Нижняя Якушка;  
**Газизов**  
**Гадиль Шафигуллович,**  
житель с. Елховый Куст;  
**Пятайкина**  
**Галина Александровна,**  
Почётный гражданин Новомалыклинского района, ветеран труда РФ, староста с. Александровка;  
**Бикметова**  
**Елизавета Федоровна,**  
медицинская сестра в офисе врача общей практики села Новочеремшанск.

Администрация и Совет депутатов МО «Новомалыклинский район» искренне поздравляют всех с днем рождения и желают крепкого здоровья, счастья, семейного благополучия, исполнения всех желаний!

## Подведены итоги конкурса чтецов

8 сентября МКУ «Межпоселенческая Библиотечная Система» МО «Новомалыклинский район» провела районный виртуальный конкурс чтецов «Хлеб – всему голова», который состоялся в рамках II областного фестиваля культур народов Поволжья «Малыклинский караван».

В конкурсе приняли участие 34 человека. Дети и подростки Новомалыклинского района в возрасте от 3 до 17 лет читали стихи, посвященные теме хлеба и прислали видеоролики конкурсного выступления, которые были размещены в группах библиотечной системы в социальных сетях. В течение всего конкурса звучали стихи известных авторов: А.Симонова, С. Погореловского, И.Конькова, Н.Добронравова, Л.Васениной и др.

15 сентября, в День родного края в Ульяновской области, жюри подвело итоги районного виртуального конкурса чтецов «Хлеб – всему голова».

Определены победители в каждой возрастной группе.

**В категории от 3 до 6 лет победителями стали:**

1 место - Ракитина Арина (5 лет) с. Новая Малыкла;



2 место - Лисицин Никита (5 лет) с. Новая Малыкла;  
3 место - Яклочкина Ульяна (6 лет) с. Новая Малыкла.

**Победители в категории от 7 до 10 лет:**

1 место - Кузьмин Даниил (3 класс) с. Новочеремшанск;  
2 место - Филиппова Мария (4 класс) с. Новочеремшанск;  
3 место - Михайлова Милана (3 класс) с. Новая Малыкла.

**Победители в категории от 11 до 14 лет:**

1 место - Несмеянкина Анна (7 класс) с. Новая Малыкла;  
2 место - Тен Анна (7 класс) с. Нижняя Якушка;  
3 место - Прокофьев Илья (7 класс) с. Вороний Куст.



## Письмо Кривошеева Егора Васильевича с фронта

Егор Васильевич Кривошеев призван Новомалыклинским РВК в сентябре 1941 года.

Письмо написано 5 декабря 1941 года. 17 февраля 1942 года красноармеец Кривошеев Е.В. был тяжело ранен и умер от ран 11 марта 1942 года в госпитале №290 г. Москва.

В 2017 году установлено место захоронения - братс-

кая могила воинов Великой Отечественной войны на кладбище Донского монастыря. Имя Кривошеева высечено на плитах мемориала.

У потомков сохранились фотография, два письма и «похоронка».

«Во первых строках пишу, Варя, в это время какой работой вы занимаетесь? В своем ли дому, здоровы ли, есть ли еда? Дети слушаются ли тебя? Ну, Варя, моя жизнь к очень тяжелому времени подошла. Варя, от вас получил два письма, другое письмо не получу наверное. Варя, дают ли зерно за пастьбу или нет. Налог заплатили ли, просят ли мясо. Ну, Варя, от вас письмо не получу наверное. Но вам о своей жизни расскажу. До войны дошли, стоим как запряженные лошади. Ну, сынок Александр и дочка Елена хорошо живите. Вряд ли придется вернуться домой. Большие растите, людей не смешите. Все трое мы пока вместе.

Большой привет отцу, теще, Якову, Ивану, семье дяди Пети и Григория.

Мой адрес: Действующая Армия, полевая почтовая станция 341, разведроты, команда 419. Вряд ли после этого письма живым останусь, писать стало темно. Лена, письмо напиши, от тебя одно письмо получил. У меня бумага есть».

По материалам Ульяновской областной Памятной Книги «Письма с фронта (треугольники судьбы)».

На снимке: Кривошеев Егор Васильевич в первом ряду в центре. г.Чкалов (Оренбург) 1941 г.

## Каждый день – приключение

Так шутя отозвалась о своей работе в разговоре с корреспондентом районной газеты Наталья Александровна Ильдудова, и.о. заведующей Верхнеякушкинским детским садом.

Вот уже на протяжении 11 лет вся её трудовая жизнь неразрывно связана с данным учреждением дошкольного образования, последние три года из которых она возглавляет небольшой педагогический коллектив.

Первое образование, полученное Натальей Александровной после окончания школы, никак не связано с педагогической деятельностью. Диплом об окончании Димитровградского колледжа молочной промышленности по специальности «Технология молока и молочных продуктов», можно сказать, особо не пригодился в жизни.

Её привлекала совершенно иная сфера деятельности. Поставив перед собой цель, она поступает в Ульяновский государственный педагогический университет имени И.Н. Ульянова по направлению подготовки «Педагогическое образование», спустя 5 лет получает диплом о педагогическом образовании, а еще через 3 года - диплом магистра с отличием.

На свете есть тысячи профессий, все они нужные и интересные. Конечно, каждый человек должен выбрать ту, которая наиболее соответствует его природным способностям и наклонностям, т.е. найти свое призвание. Профессию воспитателя я выбрала не случайно. Я всегда любила детей, все время возилась с младшей сестрой, с малышами во дворе: придумывала для них развлечения, проводила игры, устраивала разные конкурсы. Считала, что среди множества различных профессий на земле эта профессия — самая интересная и привлекательная, - поделилась теперь уже педагог со стажем Н.А.Ильдудова.

**- И всё же, почему именно воспитатель?** - поинтересовалась я у собеседницы.

- Потому что в детском саду не бывает скучно. Каждый день – это приключение. Каждый день идет общение с детьми. Мне очень приятно, когда ребенок, увидев меня, идет в детский сад с радостью, без слез, а уходя домой, говорит: «Как у нас сегодня было!». Многие меня спрашивают: «Как у тебя хватает терпения работать с детьми?». Ответ прост: я люблю детей, они открытые

и искренние. Они делятся своими секретами, успехами, хорошим настроением и самыми заветными мечтами. Это заряжает и располагает к контакту. К тому же я сама мама, вместе с мужем Алексеем мы воспитываем двух прекрасных сыновей – Дмитрия (2004г.р.) и Александра (2008г.р.).

**- Расскажите немного о Вашем дошкольном учреждении.**

- Наш детский сад «Березка» был открыт еще в мае 1978 года. На данный момент в нем функционируют две группы, общее количество воспитанников составляет 25 детей. Коллектив нашего детского сада небольшой и очень дружный, в нем трудятся 8 человек. Работу в детском саду нельзя назвать легкой, но труд тех, кто посвятил себя воспитанию детей, вызывает огромное уважение, ведь на протяжении всего дня ребёнок должен чувствовать заботу и ласку. Всё, что мы делаем в нашем детском саду, мы делаем ради них, наших детей, ради того, чтобы они росли и развивались. Наши сотрудники - настоящие профессионалы своего дела. Ведь именно они самые трудолюбивые, творческие, всё умеющие, болеющие за свое дело души, любящие детей люди. Наш детский сад дает возможность реализовать нам все свои способности, идеи, ведь только наша профессия позволяет нам шутить, играть, прыгать, озорничать, придумывать волшебные истории, путешествовать и искатьклады. Наша профессия – это наш жизненный путь. Наш детский сад – это мир, цветущая полянка, а наши дети – «цветы жизни».

**- Несмотря на то, что здание детского сада построено много лет назад, в группах очень уютно. Как Вам удается добиться этого?**

- Нашему детскому саду регулярно оказывают спонсорскую помощь руководитель ООО «ВОСТОК» А.Г. Богданов, депутат Совета депутатов МО «Новомалыклинский район» Ф.В.Ванюков. Пользуясь случаем, хочется сказать им ОГРОМНОЕ СПАСИБО за поддержку, отзывчивость, за то, что несмотря на занятость, они всегда остаются неравнодушными к жизни детского сада. А также выразить благодарность родителям воспитанников, которые всегда откликаются на наши просьбы.

С 2019 года Н.А.Ильдудова является общественным воспитателем



несовершеннолетних детей, семья которых находится в социально опасном положении, оказывает помощь, своевременного выявляет проблемные ситуации. Участвует в общественной жизни села, является членом УИК с правом решающего голоса, секретарем избирательной комиссии с.Верхняя Якушка Новомалыклинского района.

В свободное время, которого у нее, как и у всех, мало, любит находить новые увлечения:

- Считаю интересным всё, что связано с рукоделием. Всё пробую. Еще люблю печь вкусные торты, баловать своих близких чем-то вкусным.

В селе Верхняя Якушка Наталья Александровна проживает 17 лет. За это время полюбила его всей душой.

- Мне никогда не было плохо в этом селе, здесь я встретила очень много хороших людей! Я ценю простор деревенской жизни, здесь тишина и покой, нет беготни и толкотни, машины не шумят. Вышел из дома и сразу попадаешь на свободу. Есть речка, лес: отдых на природе мне доставляет большое удовольствие. Хоть село и небольшое, но в нем есть и свои достопримечательности. Например, у нас установлен обелиск в память о земляках павших в Великой Отечественной войне. Также у нас есть красивая церковь. В окрестностях села обустроен родник с часовенкой. Отремонтированы школа, дом культуры. У нас много талантливых людей, которые ходят в сельский клуб и готовятся к выступлениям. Я просто люблю это село, и от этого хорошо!

Спасибо Вам, Наталья Александровна, за Ваш позитивный настрой к жизни, за безграничную любовь к Вашим самым маленьким подопечным. С приближающимся профессиональным праздником!

Светлана ОДАЕВА

Газета зарегистрирована 28 августа 2014г. Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Ульяновской области. Регистрационный номер: ПИ№ ТУ 73-00371.  
**Учредители:** Правительство Ульяновской области (432063, РФ, г.Ульяновск, пл.Соборная, 1), Администрация муниципального образования «Новомалыклинский район» (433560, РФ, Ульяновская область, Новомалыклинский район, с. Новая Малыкла, ул. Кооперативная, 32)

Главный редактор  
За достоверность информации, содержащейся в рекламных материалах и объявлениях, редакция ответственности не несет.

**О.А.ДЕРГАЧЕВА**

Этим знаком обозначены материалы, опубликованные на правах рекламы. Типография несет ответственность за качество полиграфического исполнения.

Отпечатано с готового оригинал-макета в ООО «ИПК МАЙНСКИЙ» 433179, Ульяновская область, Майнский район, р.п. Майна, ул. Советская, д.2Б, оф.4  
Тираж 1600 экз. Заказ №08/35  
Цена свободная. Индекс П4810; время подписания в печать: по графику - 17-00, фактически - 17-00.

При перепечатке ссылка на «Звезду» обязательна. Редакция не всегда разделяет взгляды авторов публикаций. Ответственность за достоверность фактов, изложенных в статье, несут авторы.

**Адрес редакции:** 433560, РФ, Ульяновская область, Новомалыклинский район, с. Новая Малыкла, ул. Кооперативная, 32, 2-й этаж, каб. №22.

**Тел./факс: 2-21-77.**

**ЗВЕЗДА**

Электронная почта: zvezda\_red@mail.ru  
Сайт: http://gazeta-zvezda73.ru/  
Издатель: ОАУ ИА «Восток-медиа». 433504, РФ, Ульяновская область, г.Димитровград, ул. Юнг Северного флота, 107.